

奋进新征程 建功新时代

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

# 纾困政策“精准滴灌” 文旅企业轻装前行

## ——《关于促进文化产业和旅游业恢复发展的八条政策措施》这样落地

□河北日报记者 贾楠

文化旅游是朝阳产业，河北发展文旅产业具有明显的优势，全省各市县都大有可为。

今年6月初，省委、省政府研究制定了扎实稳定全省经济运行的一揽子措施及配套政策，《关于促进文化产业和旅游业恢复发展的八条政策措施》是20个配套文件之一。

近3个月来，全省各级文化和旅游部门统筹疫情防控和文旅产业高质量发展，坚持减压力和增活力相结合，兼顾当前纾困和长远发展，打出一套政策“组合拳”，提信心，重实效，助力文旅行业恢复发展。

### 财政资金精准直达市场主体

“受疫情影响，上半年游客接待量仅为正常年份的40%，景区经营遇到了前所未有的困难。这笔80万元的

贷款贴息，真是雪中送炭。”武安市京娘湖景区总经理李涛激动地说。

把疫情危机变为练内功再发展的契机。今年上半年，京娘湖景区对“山里人家”景点进行了提升改造，以生态为基础、以文化为核心、以休闲为载体，不断丰富景区旅游业态。“我们将把这笔贷款贴息用于景区步道建设，持续优化游客体验，提升景区竞争力、吸引力。”李涛说。

项目是带动投资增长、促进经济发展的重要载体，是优化产业结构、提升产业层次的重要力量。《关于促进文化产业和旅游业恢复发展的八条政策措施》中，首条就提出对重点文化和旅游项目进行“贷款贴息”。

6月6日，将5000万元行业纾困振兴资金正式下达各市；6月9日，召开专题会议就文旅行业纾困振兴资金安排和具体要求等进行详细解读……加快政策落地落实，省文化和旅游厅迅速行动，强化政策宣贯，深入企业帮扶，加快资金拨付，确保行业纾困振兴资金“靶向”发

力，帮助企业渡过难关。

加快实现文化产业和旅游业高质量发展，离不开行业龙头标杆的支撑。《关于促进文化产业和旅游业恢复发展的八条政策措施》提出，对重点文化和旅游单位实施“以奖代补”。

夜间灯光亮化提升方案已经设计完成，正在走招标流程；集展、播、销于一体的场景化直播基地项目有序推进，马上开工建设……今年7月初，随着100万元的以奖代补资金的到位，三河富地文体商旅街区升级改造各项工作加速提上日程。

“去年底，富地文体商旅街区入选首批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。这笔资金犹如及时雨，让我们更有底气提升街区基础设施，丰富夜间旅游业态，加快打造旅游目的地和网红打卡地。”富地文体商旅街区运营方、三河市星河商贸有限公司营销推广总监张海芳说。

(下转 05 版)

## 张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调

# 思想再重视 措施再精准 责任再压实 坚持就是胜利 全面打赢疫情防控歼灭战

### 马宇骏李雪荣张业参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)9月3日上午，市委书记、市疫情防控指挥部总指挥张超超主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话精神和党中央、国务院重大决策，全面落实省委、省政府部署特别是省委书记倪岳峰、省长王正谱的指示要求，严格执行第九版防控方案，巩固拓展来之不易的成果，思想上再重视，措施上再精准，责任上再压实，坚持就是胜利，全面打赢疫情防控歼灭战，尽快恢复正常经济社会秩序，切实维护好人民群众生命安全和身体健康，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥、前线总指挥长马宇骏，市人大常委会主任李雪荣、市政协主席张业参加。

张超超指出，当前我市疫情防控取得了阶段性成效，整体工作扎实有序推进，但任务依然艰巨，必须毫不松懈、持续用力攻坚。各级各部门要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府指示要求，始终保持定力和耐心，优化调整工作重点，慎终如始抓好各项举措落实，以决战决胜的姿态，彻底全面打赢疫情防控歼灭战，向省委、省政府和全市人民交出一份合格答卷。

张超超提出五点要求。一要进一步强化集中隔离点规范管理。要完善信息台账，对隔离人员情况了如指掌，做到底数清、情况明；从防疫安全、饮食安全、消防安全、人身安全等方面着手，加强服务保障和人文关怀，坚决防止交叉感染。要切实规范解除隔离流程，严格审核每个人的解除条件，点对点进行转运，全程做好防护，确保与接

收地无缝衔接，让每一位隔离人员安全返家；同时落实居家健康监测措施。二要进一步强化重点区域消杀工作，配强专业队伍，规范工作流程，提高消杀质量，确保应消尽消、全面彻底、不留死角。三要进一步完善分区分级措施，提高精准防控水平。四要进一步夯实常态化疫情防控基础，抓好重点人群的核酸检测，提高检测精度和速度，确保应检尽检、不落一人。五要进一步落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，提前研究制定恢复正常经济社会秩序方案，决不能“一放了之”“一控了之”，切实做到高效统筹疫情防控和经济社会发展，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

市领导贾兆军、刘军志、詹鹏、罗利、郭建亭、梁昆、郑巍、张峰珍、桥西区、新华区、裕华区、长安区和市直有关部门负责同志参加会议。

## 马宇骏看望慰问疫情防控一线工作人员时强调

### 发扬不怕疲劳连续作战的优良作风

# 齐心协力共同打赢这场疫情防控遭遇战歼灭战

本报讯(石家庄日报首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫)9月3日，市委副书记、市长、市疫情防控指挥部常务副总指挥马宇骏深入医院、社区、车站、核酸检测实验室、保供超市等地看望慰问疫情防控一线工作人员。马宇骏强调，要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实孙春兰副总理批示和省委、省政府部署要求，按照市委工作安排，坚决把各项防控措施抓紧抓实抓好，齐心协力共同打赢这场疫情防控遭遇战、歼灭战。

在市新冠肺炎医疗救治定点医院，马宇骏与一线医护人员和就诊患者在线交流，关切询问医护人员工作情况、身体情况和患者治疗进展，叮嘱大家绷紧院感防控这根弦，切实做好自身防护，严格按照第九版防控方案要求做好患者治疗和出院安排，并鼓励患者保持良好心态，积极配合治疗，争取早日康复出院。

铁路三十四宿舍属高风险区，马宇骏来到小区，详细

询问居家人员管理、生活物资保障、工作人员配备等情况。他强调，高风险区的封控必须管住控严，越到后期越要精细，科学合理安排值班值守，细致做好物资配送、消毒消杀、服务保障、生活垃圾和医废处理等工作，让大家安心居家。

火车站是我市“外防输入”的重点环节，也是城市形象的窗口。目前，石家庄北站设置了核查区、生活区、核酸检测区和临时留滞区，按照“不漏一人”的要求，实施闭环管理。马宇骏与执勤民警等一一交流，勉励大家坚定信心，严格落实防控措施，把每一次旅客转运当作一次高效的疫情处置和温情的人文关怀，筑牢疫情防控坚固防线。

马宇骏还到桥西区转运隔离指挥部、市疫情防控流调溯源分指挥部、河北意和检验实验室，实地查看工作进展、看望一线工作人员。马宇骏指出，核酸检测是疫情防

控的第一哨点，流调队员是发现风险的“侦察兵”，隔离转运是重要的衔接环节，要综合运用信息化手段，加强数据比对和人员筛查，提高工作标准化、科学化、规范化水平。

做好生活物资保供是疫情防控的基础条件。疫情发生以来，位于范西路的天元超市以“疫”为令，以“供”为责，作为全国劳动模范的刘荣秀带领由多名省、市劳模及大学生组成的团队，每日加班加点做好居民所需物资采购和送货进小区工作。马宇骏叮嘱大家严格实行无接触配送，做好个人防护，确保安全快捷畅通。

看望慰问中，马宇骏向坚守岗位的基层党员干部、医护人员、社区工作者、公安干警、快递员、志愿者等一线人员表示问候，向支持、理解、配合防疫工作的广大群众表示感谢。马宇骏指出，在省委、省政府和市委的坚强领导下，我市疫情防控提前实现社会面清零目标，这是全市干部群众艰苦努力、拼搏奋斗的结果，更是一线工作人员舍小家、顾大家，无私忘我工作的结果。当前疫情防控已由流调溯源、管控风险阶段，转到巩固成果、恢复秩序阶段，希望大家克服麻痹思想、侥幸心理和松劲心态，继续发扬不怕疲劳、连续作战的优良作风，持续用力抓好各环节疫情防控工作，坚决守住来之不易的成果，为尽快恢复正常生产生活秩序贡献力量。

市政府秘书长宋国宏参加慰问活动。